



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 4 Μαρτίου 2013

**Χαιρετισμός Προέδρου ΚΕΕΕ & ΕΒΕΑ, κ. Κ. Μίχαλου,  
στην ημερίδα του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ με θέμα: «Οι προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ-ΕΚΜ για τη  
φορολογική πολιτική» που πραγματοποιήθηκε στο ΕΒΕΑ**

«Σας καλωσορίζουμε στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, όπου έχουμε τη χαρά να φιλοξενούμε την ημερίδα του Τμήματος Οικονομικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ, με θέμα τη φορολογική πολιτική.

Πρόκειται σαφώς για ένα ζήτημα ζωτικής σημασίας, επίκαιρο και εξαιρετικά ενδιαφέρον. Ένα θέμα που δεν περιορίζεται στο επίπεδο της επίτευξης ή μη συγκεκριμένων δημοσιονομικών στόχων.

Η φορολογία είναι ένα πεδίο στο οποίο δοκιμάζεται η ικανότητα του κράτους να διασφαλίσει κανόνες ισονομίας, δικαιοσύνης και ισότιμης συνεισφοράς στα δημόσια οικονομικά. Δοκιμάζεται επίσης, η ικανότητα του κράτους να ενθαρρύνει την παραγωγή εθνικού πλούτου. Να στηρίζει την ανάπτυξη και να αξιοποιήσει τους καρπούς της προς όφελος της κοινωνίας.

Και οι δύο αυτές λειτουργίες αποτελούν σήμερα ύψιστης σημασίας ζητούμενα για τη χώρα μας και για την προσπάθεια εξόδου από την κρίση.

Σε μια εποχή όπου οι πολίτες αισθάνονται απογοήτευση και οργή για τη δραματική υποβάθμιση του βιοτικού τους επιπέδου, η Πολιτεία οφείλει να εξασφαλίσει ένα φορολογικό σύστημα το οποίο θα είναι πραγματικά δίκαιο, λειτουργικό και αποτελεσματικό. Θα στηρίζεται στη διεύρυνση της φορολογικής βάσης και όχι στην εξόντωση των συνεπών φορολογούμενων πολιτών και επιχειρήσεων.

Σε μια εποχή όπου η χώρα χρειάζεται άμεσα νέες θέσεις εργασίας, η Πολιτεία οφείλει να παρέχει ένα βιώσιμο, σταθερό και ευνοϊκό φορολογικό περιβάλλον για τις επιχειρήσεις. Με ανταγωνιστικούς συντελεστές, με μικρό διαχειριστικό κόστος και με συγκεκριμένα κίνητρα για την προσέλκυση κεφαλαίων σε τομείς και κλάδους στρατηγικής σημασίας.

Δυστυχώς, τα τελευταία χρόνια, η υπερφορολόγηση - που επιβάλλεται στο όνομα της δημοσιονομικής προσαρμογής - έχει αναδειχθεί σε μάστιγα: για την ελληνική οικονομία, για τις επιχειρήσεις, για κάθε ελληνικό σπίτι.

Αν δεν αλλάξει αυτή η προσέγγιση, η ζημιά θα γίνεται όλο και μεγαλύτερη.

Όταν σήμερα η ανεργία έχει φτάσει στο 27% και το κράτος δεν μπορεί και δεν πρέπει να διογκωθεί περαιτέρω, η μόνη διέξοδος για την αύξηση της απασχόλησης είναι οι επενδύσεις. Κι αυτές προφανώς δεν μπορούν να υπάρξουν, όσο η Ελλάδα έχει τους υψηλότερους συντελεστές εταιρικής και έμμεσης φορολογίας από όλες τις γειτονικές της χώρες στην περιοχή των Βαλκανίων. Είναι λάθος κάθε πρόταση για αύξηση της φορολογίας των επιχειρήσεων. Άλλωστε, αυτό που ήδη γίνεται είναι να κλείνουν ή να φεύγουν από τη χώρα, ακόμα και αυτές οι επιχειρήσεις που επιβιώνουν μέχρι σήμερα.

Η προσπάθεια για ένα δίκαιο και αποδοτικό φορολογικό σύστημα, δεν πρέπει να εστιαστεί στην υπερφορολόγηση των επιχειρήσεων, όπως κάποιοι προτείνουν, αλλά στην πάταξη της φοροδιαφυγής με κάθε τρόπο.

Η υπερφορολόγηση σκοτώνει τις προοπτικές της χώρας για έξοδο από την κρίση. Κι όποιος δεν μπορεί να το αντιληφθεί, βρίσκεται δυστυχώς εκτός πραγματικότητας.

Ως εκπρόσωποι της μικρομεσαίας κυρίως επιχειρηματικής κοινότητας, αλλά και θεσμοθετημένοι σύμβουλοι της Πολιτείας, έχουμε καταθέσει επανειλημμένα τις προτάσεις μας για ένα σύγχρονο, δίκαιο και λειτουργικό φορολογικό σύστημα. Δε θα αναφερθώ λεπτομερώς σε αυτές.

Σήμερα, είναι η ώρα που θα ακούσουμε την πρόταση για ένα δίκαιο φορολογικό σύστημα, από το κόμμα της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης. Ως εκπρόσωποι των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, θα θέλαμε να ακούσουμε προτάσεις και θέσεις που θα ανταποκρίνονται στην ανάγκη της χώρας για μία ισχυρή αναπτυξιακή ώθηση και κυρίως θα ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα της παγκοσμιοποιημένης οικονομίας.

Το πολιτικό σύστημα της χώρας θα πρέπει επιτέλους να κατανοήσει ότι δεν πρέπει να χρησιμοποιεί τη φορολογία ως εύκολη λύση, έναντι των τολμηρών μεταρρυθμίσεων και της καταπολέμησης της κρατικής σπατάλης. Εμείς, το δυναμικότερο κομμάτι της ελληνικής επιχειρηματικής κοινότητας, οι 800.000 μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, είμαστε έτοιμοι να ακούσουμε με ενδιαφέρον τις θέσεις και τις προτάσεις όλων των κομμάτων. Αυτό που επιζητούμε όμως και έχει σήμερα ανάγκη η χώρα, είναι οι πολιτικές δυνάμεις να καταφέρουν να ομοιοτήσουν. Να κάνουν την υπέρβασή τους και να πετύχουν έναν ιστορικό συμβιβασμό με τη χάραξη μιας εθνικής πολιτικής προς όφελος του συνόλου της κοινωνίας. Και για να το πετύχουν αυτό, πρέπει να αφήσουν κατά μέρος τις ιδεοληψίες και τα μικροκομματικά συμφέροντα. Δεν πρέπει να στέκονται στις διαφορές που τους χωρίζουν, αλλά στους στόχους που τους ενώνουν.

Εμείς, οι θεσμοθετημένοι σύμβουλοι της Πολιτείας, τα Επιμελητήρια, είμαστε έτοιμοι να συμμετάσχουμε με όλες μας τις δυνάμεις για την χάραξη μιας μακρόπνοης εθνικής πολιτικής.

Σας ευχαριστώ και εύχομαι κάθε επιτυχία στις εργασίες της ημερίδας σας».